

# 陆慷大使出席印尼工商会馆中国委员会晚宴



Jakarta, 23 Juli 2022

出席印尼工商会馆中国委员会晚宴



会见柬埔寨驻印尼大使易兴

【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:7月23日,陆慷大使应邀出席印尼工商会馆中国委员会晚宴,并与印尼海洋与投资统筹部长卢胡特共同见证工商会馆总会与中国委员会签署合作文件。印尼外交部长

蕾特诺、投资部长巴赫利尔、工商会馆总主席阿斯加德等出席活动。

**陆慷大使会见伊联中国同学会**

7月29日,陆慷大使会见伊联中国同学会青年代表。双方就两国教育合作、人文交往等交换意见。



与伊联中国同学会成员座谈

## 丹戎布拉大学孔子学院在学术会议上做交流报告



印尼驻中国大使馆 Yaya Sutarya 致辞

丹戎布拉大学校长贾鲁夫·威葛博士教授出席

丹戎孔院印方院长陈燕娜主持交流

印尼丹戎孔院中方院长周桂教授做主题报告

【本报讯】2022年7月29日至30日,汉语语言文化艺术与国际学术会议通过zoom会议平台在线举行,会议由印尼汉语教师联谊会牵头联合印尼丹戎布拉大学孔子学院、印尼雅加达华文教育协调机构、黎明海丝学院共同举行。

印尼驻中国大使馆 Yaya Sutarya 先生、丹戎布拉大学校长贾鲁夫·威葛博士教授等相关合作单位领导出席开幕式并致辞。来自印尼 Yarsi University 大学的 Faslil Jalal 教授介绍,分享了华文教育在印尼的发展历程,包括印尼华文教育的现状、中国和印尼在教育上的合作发展以及印尼在中文教学上的现有成果。

周桂教授介绍了一带一路视域下中国非物质文化遗产舞狮的历史起源、多维文化价值和国际化发展,提出利用舞狮系列主题活动构建以学习任务驱动、创新实践、互动讨论、表演竞赛等多维途径激发学习兴趣的探究式国际汉语学习方法;建议在多维语言模式



线上会议



下,增强跨文化理解能力。Bai Jianhua 教授介绍了对外汉语教学中的主题式教学法,以举例的方式,高度凝练地说明了主题式教学在教学大纲、课程的设置、教材编写以及课堂操作上的具体应用。

Goh Yeng Seng 教授围绕构建印尼特色的国际中文教学这一主题,介绍了印尼国际中文教育合作模式、双轨制华裔语言教育模式和印中双语通组模式。指出了在构建印尼特色国际中文教学中双语团队、在线课程平台等的重要性。

Wen Zhezu 教授以韩国中文教育和孔子学院为题,介绍了中韩两国建交历史、韩国中文教育发展现状、韩国孔子学院的作用以及韩国孔子学院未来的发展方向。

在7月30日的3个分会场报告中,来自中国、印尼、蒙古等国的15位老师分别做分会场学术交流报告,印尼丹戎布拉大学孔子学院印方院长陈燕娜就中文与印尼文中代表性语句在语法结构上的特点进行了举例对比分析与交流。丹戎布拉大学孔子学院公派教师孙贝贝主持第一分会场学术交流。

此次会议为来自印尼、中国、新加坡、韩国、美国、蒙古等国家的国际中文教育相关学者与师生提供了一个相互学习交流的机会。

供稿:丹戎布拉大学孔子学院

## 万隆玛大孔子学院成功举办“云游内蒙古”活动



【本报讯】山河壮阔,大美中国。为了增进印尼学生对中国的了解,河北师范大学玛大孔院举办系列“云游中国”活动。7月30日,“云游中国”系列讲座之“云游内蒙古”圆满结束,玛大孔院的远程中文老师闫晓宇同本土中文老师郭哈哈两位主持人带领大家走进内蒙古,欣赏内蒙古的盛世美景。玛大孔院的中外方教师以及孔院的学生们共120余人参加了本次讲座。

讲座共分为四部分,第一部分为内蒙古的基本情况简介,第二部分为内蒙古的民族风情介绍,第三部分为在内蒙古的衣食住行,最后一部分则是闫老师带着大家在内蒙古进行了一场为期五天的视觉盛宴。

在第一个环节内蒙古基本情况简介中,闫晓宇老师和郭哈哈老师一问一答,简单明了的讲解了内蒙古自治区名字的内涵,内蒙古毗邻哪些国家,首府在哪里,内蒙古的地形是什么样的。让大家对内蒙古有一个简单的了解,也为讲解内蒙古的风俗习惯等环节做了铺垫。

第二个环节为内蒙古的民族风情,四十多个民族共同生活在辽阔的内蒙古大地上,他们能歌善舞,保留了自己民族的特色与文化,极具民族风情,彰显了草原民族的豪迈潇洒。在这个环节,闫老师还用一个个精彩的小视频介绍了蒙古族的民族乐器马头琴、民族音乐呼麦以及经典的蒙古歌曲。当一段段独具特色的音乐响起时,同学们都陶醉在其中,被这独特的民族魅力所折服。

第三个环节则是介绍在内蒙古的衣食住行。两位老师也带大家了解了别具一格的蒙古袍,丰富多样的内蒙古奶制品,草原文化特有的住所蒙古包。驰骋草原的骏马,草原特有的勒勒车,令人垂涎欲滴的内蒙古菜式,令大家心驰神往。

第四个环节是本次讲座的重头戏,闫老师精心为大家规划了草原5天行的旅行攻略,带着大家一起在美丽的呼伦贝尔遨游。我们可以在草原野餐,感受莫日格勒河的温暖;在金色的湿地额尔古纳,遇见内蒙五彩斑斓的秋色;在辽阔的草原,遥望漫天星河;在最美的边防公路,体验草原和湿地的完美结合。把所有的美好收藏在心底,把内蒙古的风景如画收藏在心底。

整场讲座老师们设置了多个互动环节,参加的学生们兴趣盎然,积极的参与到讲座中来,也收获了很多知识。学生频频的回答老师提出的问题,我们可以自豪的说学生真的喜欢我们“云游内蒙古”的讲座,也真的从这场讲座中收获了知识,了解了中国内蒙古,也了解了蒙古族的民族风情。

草原、湿地、森林、河流、驯鹿、骏马、奶牛、羔羊。五彩斑斓的小木屋,异域风情的大城市。美丽的内蒙古草原带给我们的不只是一段绿色时光,一股马奶酒清香,一曲悠长古老的牧歌旋律。如果真想了解草原,了解内蒙古,只有真正在这里生活,深入草原文化,才能够体会到那看似简单的背后有着怎样丰富的内蕴,草原的形象才会真切起来,草原的魅力也才会丰富充实起来。希望在印尼的学生们,能够远赴中国的来品一品内蒙古的惊鸿美景,看一看内蒙古的盛世山河。

玛大孔子学院 石双双老师供稿



衣: 蒙古袍

住: 蒙古包

行: 被称为“马背上的民族”

蒙古族传统服饰

蒙古族传统民居

内蒙古传统出行方式